

因保存不当,我市一对夫妻的12万元现金成了“火烧币”—— 银行员工细心清点挽回损失10万元

近日,人民银行凤翔县支行接到辖区一银行的紧急求助电话,称有群众因现金保存不当被烧毁需要兑换。接到电话后,人民银行凤翔县支行立即前往处理,为群众挽回损失10.46万元。

“当天我们到的时候,就看见桌子上摆着一沓沓被火烧焦的人民币,经过初步判断应该有12万元左右。”人民银行凤翔县支行工作人员介绍,求助的群众是一对夫妻,他们把这些钱放在电炕下面准备过段时间再存银行,没想到发生了意外。由于“火烧币”存在易碎、粘连的特殊情况,整个清

点过程难度非常大,稍有不慎就会造成人民币的二次破损,一些“碳化币”还需要粘贴在专用纸上,并加盖全额、半额兑付印章。面对这么多的残损人民币,人民银行凤翔县支行工作人员迅速进入状态,为减少火烧币的二次破损,他们组织辖区建设银行工作人员一起投入到谨慎、有序的清点工作中(见右图),经过一整天的细心清点、粘贴和鉴别,这些“火烧币”慢慢被清理恢复,随后依据特殊残缺污损人民币兑换鉴定标准兑换了10.46万元,最大限度地挽回了经济损失。

人民银行凤翔县支行工



工作人员提醒广大群众,不要在家存放大量现金,一旦发生霉变、火烧、水浸等残损情况,切勿自行清理,应尽可能保持残损原状,及时到就近银行网点兑换。(李晓菲)

邮储银行凤翔区支行 成功堵截一起电信诈骗

网上入会“拉人头”,不仅能返会费还有高额提成,您可千万别上当,这是电信诈骗!近日,邮储银行凤翔区支行工作人员就帮助客户识别了这样的骗局,避免了更多的财产损失。

日前,一位客户到邮储银行凤翔区支行网点查询账户资金到账情况。在查明细过程中,银行工作人员发现这位客户有多笔转出记录,且为多个省份不同收款人,意识到客户账户可能出现了问题,便将其邀请到VIP室。随后,在耐心的沟通下,客户告诉工作人员,自己通过熟人加了一个网络会员群,要定期交会费,虽然会费高但是回报也高,只要介绍一个

人入会,不仅能把交过的会费退回来,还能获得相应的报酬。银行工作人员猜测这名客户可能遭遇了电信诈骗,便立即报警,在民警的全面了解下,这个猜测被肯定。为了防止客户继续遭遇电信诈骗,银行工作人员和民警细心解释和劝导,最终客户将账户内剩余资金全部取现,并办理了限制非柜面业务,避免更多的经济损失。

一直以来,邮储银行宝鸡市分行积极践行反电信诈骗宣传和治理工作,不断增强员工的识假防骗意识和能力,切实保护了群众的财产安全。

(李晓菲)



工行宝鸡分行 反诈宣传形式新



柜面人员认真核查客户身份信息资料,做到“三问一提醒一劝阻”,提升源头防控成效;另一方面组织工作人员深入周边单位和社区,发放反诈宣传手册(见左图),张贴反诈宣传海报,扩大宣传层面,深化宣传效果,提高群众安全防范意识。

近日,一则由工行宝鸡分行自制的反诈视频刷爆了朋友圈,视频以生活中遇到的诈骗手法为例,通过小故事提醒市民如何远离电信诈骗,守护自己的“钱袋子”。这只是该行开展防范网络电信诈骗宣传的一个缩影。

为不断提高广大群众防骗识骗能力,近期工行宝鸡分行结合工作实际,以营业网点为基本宣传阵地,由点及面扎实开展形式多样的反诈宣传教育活动。一方面充分发挥营业场所优势,多渠道引导客户正确认识诈骗手法、特点,传授防范知识和应对措施,同时,要求一线

宣传活动,该行工作人员还主动结合电信网络诈骗犯罪手法多变的实际,逐一解读电信网络诈骗案件的类型、特点、方式、危害和防范要点,提醒客户始终谨记对待陌生人“不轻信、不透露、不转账”,帮助群众树立正确的利益观,规避“高收益产品”的诱惑。

(李晓菲)



双色球611万元大奖花落眉县

近日,我市眉县一福彩投注站爆出了611万元大奖,这也是宝鸡彩民今年双色球游戏的开门红大奖。

据检索,宝鸡大奖彩票是2月26日11时33分在眉县南大街安达汽车站61031114投注站售出的,为一张5注单式守号票,其中第二注守中了611万元大奖。“这次中奖是我们站点十多年来第一次中出的双色球大奖,希望彩民朋友都能沾到喜气,再中大奖,好运连连!”当得知自己的站点中出大奖后,业主郑玲打心眼里替中奖彩民高兴,她激动地把喜讯分享到朋友圈、业主交流群和彩民

交流群,还连发几个小红包,让大家都能沾沾喜气。由于投注站开在汽车站进站口附近,虽然固定彩民和老彩民居多,但也有不少流动彩民,因此郑玲没法确定谁是这位幸运儿。开奖次日,宝鸡市福彩中心工作人员第一时间为幸运投注站颁发了喜报和奖牌,鼓励业主销售员继续为彩民做好销售服务,为筹集公益金作出贡献。

(李晓菲)



营造适宜的货币金融环境 助力经济平稳健康发展 ——人民银行有关负责人谈金融服务实体经济政策举措

金融是经济发展的血脉,也是现代经济的核心。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,稳健的货币政策如何发力?金融开放有何新举措?中国人民银行有关负责人作出回应。

精准有力 实施好稳健的货币政策

“我们的货币政策在总量上保持对实体经济的支持力度,这一点很重要。”中国人民银行行长易纲表示,人民银行将精准有力实施好稳健的货币政策,为经济高质量发展营造适宜的货币金融环境。

数据显示,1月份我国人民币贷款增加4.9万亿元,创下单月历史新高;广义货币(M2)余额273.81万亿元,同比增长12.6%,延续了2022年以来较快增长的态势。

在易纲看来,近年来货币政策支持经济高质量发展的主要特点是:在总量上保持对实体经济的支持力度;在利率政策上,以国内经济为主来考虑问题,保持实际利率的合适水平,适当降低融资成本;在结构上,加大对重点领域和薄弱环节的支持。

易纲表示,下一步,一方面要保持货币信贷总量适度、节奏平稳,巩固实际贷款利率下降成果;另一方面要适度发挥结构性货币政策的作用,继续对普惠小微、绿色金融、科技创新等领域保持有力支持。

人民银行副行长刘国强说:“我们将持续对结构性货币政策工具进行评估,做好分类管理、有进有退,对一些需要长期支持的重点领域和薄弱环节,结构性货币政策会给予较长期的、持续的支持。”

他表示,货币政策要坚持“以我为主,把国内的目标放在首位。下一步,人民银行将加强调研,根据经济情况的变化和需要,统筹增长和物价,适时适度调整货币政策工具。统筹短期和长期,强化跨周期调控和逆周期调节,坚持正常的货币政策。统筹国际与国内,兼顾好内部均衡和外部均衡。”

刘国强说,人民银行将继续保持稳健的货币政策,既着力扩大内需,大力支持实体经济,又不搞“大水漫灌”。

有序扩大 金融业高水平开放

“要深化金融改革,有序

扩大金融业高水平开放。最近这些年,金融开放的成绩有目共睹。”易纲表示,金融部门近年来先后推出了40多项对内对外金融开放的措施,大幅放宽了金融服务的市场准入。同时,推动资本市场的双向开放,受到了中外投资者的欢迎。

“下一步,我们将进一步营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,稳步扩大金融领域规则、规制、管理、标准等制度型开放。坚持多边主义,积极参与全球金融合作和治理。”易纲说。

关于人民币国际化问题,人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜说,随着中国经济的成长、开放水平的提升,人民币的跨境支付、投融资、储备和计价等国际货币的功能全面增强,人民币国际地位也有较大提升。

“未来将继续有序推进人民币国际化。”潘功胜说,进一步完善人民币跨境投融资交易结算等基础性制度,完善跨境人民币基础设施,扩大清算网络;进一步提高我国外汇和金融市场开放和准入程度;支持推动离岸人民币市场的健康发展,促进人民币在岸离岸市场的良性循环。



在江苏连云港港口码头,一批国产小汽车在等待装船出口海外(资料照片)。新华社发

数据显示,截至2022年底,境外主体持有境内人民币资产的余额为9.6万亿元,较2017年增长1.2倍。“随着中国经济增长动能的恢复和金融市场进一步开放,人民币资产投资属性和避险属性凸显,人民币资产将会展现出良好的投资价值。”潘功胜说。

有效防范 化解金融风险

“近年来,我们采取了一系列有效的措施防范和化解金融风险,守住了不发生系统性金融风险的底线,整体上金融风险是收敛的。”易纲说。

全面实施资管新规,压缩“类信贷”高风险影子银行规模约30万亿元;过去

三年,支持地方政府发行5500亿元专项债券,专门用于补充中小银行的资本金;推动建立地方党政主要领导负责的金融风险处置机制,各省份都已建立省级领导牵头的金融风险化解委员会……

“下一步,我们将压实各方防范和处置金融风险的责任,推动金融稳定法的出台,依法将各类金融活动全部纳入监管。”易纲说。

房地产市场的健康发展受到各方关注。针对房地产市场出现的调整,央行会同相关部门从供给和需求两端发力,促进房地产市场的平稳运行。

潘功胜表示,随着各部门各地方认真落实房地产长效机制,房地产行业快速扩张、价格过快上涨、房地产

市场泡沫化的势头得到了遏制。“近一段时期,市场信心加快恢复,房地产市场交易活跃度有所上升,房地产行业尤其是优质房地产企业的融资环境明显改善。”

央行数据显示,今年1月份,房地产开发贷款新增超过3700亿元,同比多增2200亿元;境内房地产债券发行400亿元,同比增长23%。

潘功胜说,下一步,央行将会同相关金融部门抓好已出台的各项政策落实落地,支持刚性和改善性住房需求,支持新市民住房需求,支持租购并举的住房市场发展,完善房地产金融基础性制度和宏观审慎管理制度,推动房地产业向新发展模式平稳过渡。

(据新华社)